
www.bojanov.cz

měsíčník o nás 
a našich obcích

kkmestysbojanov@seznam.cz

BOJANOVINY

Listopad 2023

1

Úvodník 
Vážení spoluobčané, přátelé. Rok je za námi. Aneb před několika dny to byl rok, kdy jsme v komunálních
volbách zvolili do zastupitelstva staré i některé nové tváře. A v těchto dnech je to rok, kdy jsme začali pracovat
v novém složení v kulturní a sociální komisi. Utíká to. A jedno je jisté, utíká to nám všem stejně. A tak se hned
po informacích z úřadu podíváme na akce, které jsou pro vás nachystány v listopadu a také zhodnotíme       
v krátkých zprávách třeba degustaci vína nebo již třetí hospodský kvíz, který proběhl v říjnu. V listopadu určitě
nechcete přijít o svatomartinskou jízdu, pečenou svatomartinskou husu zapitou svatomartinským vínem. A
doufám, že se já a mé milé kolegyně z kulturní komise potkáme již 16. listopadu s mnohými muži na oslavě
jejich mezinárodního dne. A aby nepřišly zkrátka třeba i dámy, tak 17. listopadu se konečně dočkáme
divadelního představení S tvojí dcerou ne! A pozor, letos je advent opravdu velmi krátký, a proto již v neděli   
26. listopadu jsou všichni zváni na přednášku na téma péče o vánoční hrnkové květiny a workshop o jejich
zdobení na svátečním stole. Na viděnou s vámi všemi se těší Josef Honzíček 

Informace z úřadu městyse
Úřad městyse nabízí za cenu 80 Kč kalendáře na rok 2024 od pana Plašila s názvem
Železné hory, kalendář Staré fotky Chrudimska nebo kalendář vydaný MAS
Železnohorský region.

Úřad městyse nabízí novou knihu Chrudimka řeka tří přehrad od Libora Adámka za
cenu 300 Kč.

Informujeme, že velkoobjemový kontejner na papír je do poloviny listopadu přistaven
v Hrbokově.

Prosíme občany, aby v zimním období méně parkovali své automobily na cestách a
chodnících z důvodu zimní údržby komunikací.

připravuje se rozpočet pro rok 2024
připravuje se projekt pro rekonstrukci hřbitovní zdi v Bojanově

Prosíme čtvrtletní plátce vodného a stočného o nahlášení stavů vodoměrů k 30. listopadu 2023 emailem na
adresu ucetni@bojanov.cz nebo telefonicky 469 675 208.

V měsíci říjnu byla dokončena rekonstrukce veřejného osvětlení v Bojanově -  I. etapa a v Hrbokově.       
V Hrbokově probíhá od poloviny října pilotní program, kdy úsporné LED osvětlení svítí celou noc, v období od
23. do 4. hodiny s nižší intenzitou, pro lepší dobíjení a výdrž baterií veřejného rozhlasu.

Rozšířené informace ze zasedání zastupitelstva
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řeší s SDH Bojanov a SDH Hrbokov přípravu oprav požárních zbrojnic
řeší přípravu multifunkčních hřišť v Bojanově  a v Hrbokově
připravuje opravu přivaděče vodovodu do Bojanova
podá žádost o dotaci na další velkoobjemové kontejnery a kontejnery pro tříděný odpad
připravuje žádost o dotaci poskytovanou Pardubickým krajem, která by byla využita pro opravu veřejného
osvětlení v Bojanově - II. etapa a na Hůrce a dále pro opravu hřbitovní zdi

V sobotu 28. října proběhl den otevřených dveří v areálu lihovaru v Petrkově. Zastupitelé prosí občany o návrhy
na další využití areálu. Budeme rádi, když nám své návrhy zašlete buď mailem na adresu bojanov@bojanov.cz
nebo písemně podejte přímo na úřadě městyse do konce měsíce listopadu. Děkujeme.

I nformace ze ZŠ
Naši základní školu ve školním roce 2023/2024 navštěvuje celkem 152 žáků.

Bojanovská základní škola se třetím rokem promění v adventní kalendář. Letos je pro děti připravena soutěž.
Přihláška a bližší informace budou zveřejněny v úterý 21. 11. 2023 na webových stránkách školy
www.zsbojanov.cz. Nebudete-li mít možnost si soutěžní list vytisknout, najdete ho v barevných deskách
připevněných na vchodových dveřích (od 30. 11. 2023). Vyplněné listy prosím odevzdávejte do poštovní
schránky (na plotě před vchodem do školy) nejpozději do 31. 12. 2023. V lednu bude vylosováno 5 výherců, kteří
obdrží věcné ceny.

Další informace
Veřejná sbírka na restaurování varhan v Bojanově
Vážení přátelé, sbírka a adopce píšťaly běží dále a srdečně děkujeme všem, kteří se zapojili. K 28. října 2023 je
na sbírkových účtech částka 287 434,36 Kč. Za farnost Bojanov děkuje za podporu varhaník Josef Honzíček.

A  v před aneb Co nás čeká!

2. listopadu 2023, 19 hodin, kostel Bojanov                                   Bohoslužba - památka zemřelých
Zveme na mši svatou, při které budeme pamatovat na naše zemřelé.

4. listopadu 2023, ZŠ Bojanov                                                       Setkání padesátníků
Jako tradičně jsou pozvaní do naší základní školy absolventi, kteří oslavují své životní jubileum, aby společně
zavzpomínali na svá školní léta a prohlédli si také mnohé změny, kterými škola prošla.

5. listopadu 2023, 15 hodin, hřbitov Bojanov                                 Pobožnost za zemřelé
Zveme ke vzpomínkové pobožnosti za zemřelé u hlavního kříže na hřbitově. V neděli vás také zveme do kostela,
který bude otevřen po celý den, k zapálení svíčky na přichystaném místě za vaše nejbližší zemřelé.

8. listopadu 2023, 19 hodin, Sukova síň Pardubice                        koncert Komorní filharmonie Pardubice
55. koncertní sezóna pokračuje. Na koncertě s názvem Strhující živel se můžete těšit na hornistku Kateřinu
Javůrkovou, diriguje Yu-an Chang. Zazní mimo jiné Symfonie č. 6 F dur od Ludwiga van Beethovena. Zájemci    
o společnou cestu nebo lístek se mohou ozvat u Josefa Honzíčka, 728 222 479.

11. listopadu 2023, 10.30 hodin, Hrbokov                                       Den veteránů
Zveme občany k uctění památky padlých ve světových válkách u pomníku padlých na hřbitově v Hrbokově.

11. listopadu 2023, 10.45 hodin, Kovářov                                       Den veteránů
Zveme občany k uctění památky padlých ve světových válkách u pomníku padlých u křížku v Kovářově.

11. listopadu 2023, 11.00 hodin, Bojanov                                        Den veteránů
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Zveme občany k uctění památky padlých ve světových válkách u pomníku padlých u sochy Anděla v Bojanově.

11. listopadu 2023, 16 hodin, Bojanov hřiště, tělocvična ZŠ            Svatomartinská jízda a husa
Kulturní komise srdečně zve k tradičnímu přivítání svatého Martina v Bojanově! Sejdeme se společně na
dětském hřišti u Technolenu, děti samozřejmě s lampióny. Poté přivítáme Martina a doprovodíme  jej  průvodem
přes obec ke kostelu, kde se s ním rozloučíme a pošleme jej do jiných obcí. Od 17 hodin zveme všechny na
ochutnávku svatomartinské husy a vína do tělocvičny ZŠ Bojanov, rezervace míst a porcí do 8. listopadu na
mailu kulturní komise nebo tel. 728 222 479. Cena porce s vínem je 200 Kč, 20 Kč z každé porce bude posláno
na charitativní účely. 

16. listopadu 2023, 20 hodin, Hospoda Na Záložně                       MDM jen pro muže
A je to tady! Sličné komisařky kulturní komise se těší na všechny muže všech věkových kategorií na setkání       
u příležitosti Mezinárodního dne mužů. Můžete se těšit na kvíz, soutěže a odměny! Přihlášky prosíme do       
8. listopadu na mail kkmestysbojanov@seznam.cz nebo na tel. 724 947 706.

17. listopadu 2023, 17 hodin, tělocvična ZŠ Bojanov                     S tvojí dcerou ne!
Kulturní komise srdečně zve na představení S tvojí dcerou ne! v podání Pohledského kulturního seskupení
POKUS, autorem hry je Antonín Procházka. Vstupné 100 Kč, prodej vstupenek se uskuteční přímo na místě.

22. listopadu 2023, 18 hodin, Bojanov, Hrbokov                            Červená středa
Den připomínající všechny pronásledované pro víru si připomene již jako obvykle červeně nasvícenými kostely    
v Hrbokově a Bojanově, společným průvodem z Horního Bezděkova ke kostelu v Bojanově, bohoslužbou a
promítáním filmu na faře.

26. listopadu 2023, 16 hodin, fara Bojanov                                   Advent s květinami
Kulturní komise srdečně zve na setkání s mistrem České republiky ve floristice Petrem Kopáčem, který nám
bude vyprávět o správné péči o typické adventní a vánoční květiny. Dále proběhne workshop - příprava hrnkové
květiny na slavnostní stůl, vstupné 300 Kč, přihlášky do 22. listopadu na mail kkmestysbojanov@seznam.cz nebo
tel. 728 222 479.

1. prosince 2023, 16 hodin, tělocvična ZŠ Bojanov                       Setkání 60+
Kulturní a sociální komise srdečně zve všechny patřící do věkové kategorie 60+ na společné setkání. Vaše účast
je životně důležitá! Budete totiž nejvyšší porota rozhodující o nejlepších bábovkách v Bojanově! Můžete se těšit
na vystoupení dětí z mateřské a základní školy, pohoštění, povídání, bábovkování, živou hudbu, tanec a zábavu.

1. prosince 2023, 16 hodin, tělocvična ZŠ Bojanov                        Bábovkování
Kulturní a sociální komise vyhlašuje soutěž o nejlepší bábovku v Bojanově a okolí!!! Pekaři, pekařky, přihlaste se
prosím na mailu kulturní komise nebo tel. 728 222 479 nejpozději do 26. listopadu a předveďte své umění.
Vzorky se budou přebírat od 15.00 do 15.45 v tělocvičně ZŠ, hodnotit může kdokoli od 16 do 18 hodin. Vyhlášení
vítězů bude v 18.15. Nejlepší tři dostanou hodnotné ceny, ale nebojte, oceněni budou všichni.

2. prosince 2023, Hrbokov                                                             Rozsvícení vánočního stromu
SDH Hrbokov zve všechny občany na slavnostní rozsvícení vánočního stromu v Hrbokově.

3. prosince 2023, 16 hodin, Městečko Bojanov                             Rozsvícení vánočního stromu, adventní trhy
Kulturní komise srdečně zve všechny na již tradiční adventní trhy a rozsvícení vánočního stromu na Městečku     
v Bojanově. Těšit se můžete i na vystoupení dětí z mateřské a základní školy, troubení z věže, občerstvení a
třeba voňavý svařák!

Zpátky d o minulosti aneb Co se u nás událo našim pohledem 
Veni, vidi, vici III
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V sobotu 14. října proběhl již potřetí v Hospůdce Na Záložně vědomostní kvíz "Vini,vidi,vici". Sto záludných
otázek připravených opět paní Petrou Žaludovou nejlépe zdolal tým "Ti poslední". Celkem se zúčastnilo 6 týmů.
Moderování soutěže se s úspěchem chopil Pepa Honzíček. Všichni účastníci i přihlížející se dobře bavili
/především s počtem vypitých rund/ a již se těší na další klání.                                              Zdenka Trojanová

Bojanovský košt se opravdu vydařil
Z Velkopavlovické vinařské oblasti z obce Kurdějov k nám dorazil vinař pan Roman Kamenský z rodinného
vinařství Kamínek. O zábavu před degustací se postarala slečna Křivská hrou na housle a po řízené degustaci
k volné zábavě nám hráli Marek Linhart na kytaru, Jan Honzíček na housle a také pan farář na harmoniku.
Abychom zvládli množství vína, postaral se Josef Honzíček o občerstvení, a to v podobě různých uzenin,
tlačenky, sýrů, zeleniny, pečiva ….. A degustace mohla začít. Roman Kamenský nás seznámil s výrobou vína ve
svém vinařství, kde se drží tradiční výroby vína, tedy zrání vína v dřevěných sudech.  Postupně  jsme  ochutnali 
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bílá vína těchto odrůd – Pálava, Marvelína, Hibernal, Aurelius,
Veltlínské zelené, Děvín a Veltlínské zelené barrique – a červená vína
– Sevar a Dornfelder. Dle ankety nejvíce zaujalo bílé víno Hibernal a
červené víno Dornfelder.
Ochutnat jsme také mohli burčák, případně jsme si ho mohli pořídit i
domů, stejně tak i ostatní vína, která jsme degustovali. Zábava se
opravdu rozproudila, tak nepřekvapí, že i když jsme začínali v 18
hodin, vraceli jsem se domů až za úplné tmy….. Seznámit se      
s rodinným vinařstvím Kamínek můžete i vy na stránkách
www.vinokaminek.cz, nebo na Facebooku Vinařství Kamínek.
Nepochybuji, že tato úspěšná akce se v budoucnu bude opakovat.
Budu se těšit!                                                   Marcela Bezoušková

Výročí republiky jsme si připomněli bez kapky deště.
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Společenská kronika
V měsíci listopadu oslavují
Kateřina Trávničková z Kovářova                  88 let    Marie Látová z Holína                              65 let
Jaroslava Tlapáková z Bojanova                   83 let     Eva Vokálková z Horního Bezděkova        97 let
Alena Blažková z Horního Bezděkova           65 let    

Všem jubilantům srdečně gratulujeme a přejeme vše nejlepší, hodně zdraví, štěstí a spokojenosti.

Svatby
V měsíci říjnu oslavili  diamantovou svatbu Josef a Ludmila Košinovi z Horního Bezděkova.

Jubilujícím manželům přejeme vše nejlepší do dalších společných let!

Vítání občánků
V neděli 29. října jsme přivítali v naší obci nové občany - Lukáše Vtípila z Kovářova a Adama Kubelku      
z Bojanova. Srdečně gratulujeme rodičům a klukům přejeme v životě hodně zdraví a štěstí!

Zemřeli
V říjnu zemřela paní Marie Zelená z Horního Bezděkova. 
                                                                                Pozůstalým vyjadřujeme upřímnou soustrast.

A slovo na závěr... 
Autorem grafického návrhu je Ivana Paulusová. Autoři fotografií Josef Honzíček, Kateřina Sedláková, databazeknih.cz.
Uzávěrka prosincového čísla Bojanovin je 20. listopadu. Vaše příspěvky prosím zasílejte na mailovou adresu kulturní
komise kkmestysbojanov@seznam.cz. 
Na akcích pořádaných obcí je prováděna fotodokumentace, vaší účastí souhlasíte s možným veřejným využitím fotografií
kulturní komisí. 
Pokud chcete dostávat Bojanoviny a pozvánky také elektronicky, prosím napište na mail kulturní komise.
V případě, že nejsou Bojanoviny doručovány správně, prosím ozvěte se, vše se budeme snažit napravit.
Součástí tohoto čísla Bojanovin jsou Střípky z minulosti, autorkou je Lenka Simonová.

Knihy měsíce listopadu v knihovně městyse
Vandrovní apatykářka od Iny Lorentzové je historický příběh Durynska na prahu 18. století.
Nový život, sága Katariny Fuchsové, založená na skutečném příběhu její vlastní rodiny vás zve k autentickému
nahlédnutí do strastiplné doby po druhé světové válce.
Okno s dívkou a ptáčkem od Dagmar Čechové je kniha, která dokáže vytvořit postavy, které si zamilujete a
zároveň je nenávidíte. Chcete-li nahlédnout do duše dospívajícího chlapce, poznat jeho úvahy i emoce, které
prožívá, knihu si půjčte a pusťte se do čtení.                  Na všechny čtenáře se těší knihovnice Dana Horáková.


